

Caballero, Militar y Santo

Cuando mayor es el odio que en todos los Estados europeos se siente hacia la Iglesia católica; cuando con mayor furor se le declaran sangrientas guerras; cuando Lutero en Alemania, Enrique VIII en Inglaterra y Calvino en Francia, tratan por todos los medios de destruirla; España es la única nación donde la fe católica se mantiene con toda su pureza e integridad; frente a la reforma protestante.

Es la época en que la Iglesia escoge a los Monarcas españoles como paladines de la fe católica al igual que en tiempos medievales eligió a los emperadores carolingios y a los reyes de Francia o al Sacro Imperio germánico.

En España surge entonces un héroe que más tarde había de ser tan inapreciable valer en las predicaciones de las doctrinas de Cristo y en la conversión de herejes, propagando la fe en los países donde jamás había logrado prender hasta entonces.

Este preclaro varón, gloria de la Iglesia y orgullo de su patria, pertenece a una de las familias de más rancio abolengo de Guipúzcoa, fué más tarde San Ignacio fundador de la Orden que con más tesón ha luchado contra el protestantismo.

Abandona la Corte, donde su padre le había enviado para servir de paje al rey, porque sus aficiones estaban en el ejército y formando parte del de Cantabria, da a conocer muy pronto su valor y excepcionales condiciones militares.

Encontrándose herido a consecuencia de que una bala de cañón le rompió una pierna, pidió libros con que entretenerse durante su convalecencia, viéndolo a caer en sus manos obras que trataban de la vida de Cristo y de sus Santos, y esto que podría parecer tan poco apropiado para un hombre mundano, debió producir en su espíritu transformación tan honda, que sintió la necesidad de reformar su vida.

Entonces comienza a sufrir voluntariamente todo género de privaciones y de miserias encamadas a lograr, con su ejemplo y predicaciones, la atracción de las almas.

Dándose cuenta de la necesidad de estudiar para dedicarse con fruto a esta abnegada misión, acude a los centros culturales de mayor prestigio en aquella época, donde después de estudiar Humanidades, recibe el título de Maestro en artes, coronando sus estudios con el de la Teología.

Años después funda la Compañía de Jesús, que si al principio cuenta en sus filas con reducido número de soldados, bien pronto ve ingresar en ellas a los varones más esclarecidos e ilustres de su tiempo y que la Iglesia requiere para Concilios, Cátedras y Apostolado.

La vida de nuestro héroe se caracteriza por la humildad, modestia y renuncia a toda clase de ostentaciones; por su caridad y amor al prójimo, y sobre todo por su ardoroso celo en la defensa de las doctrinas de Jesucristo.

Son innumerables los hechos que corroboran estas excelsas virtudes y que esmaltan su vida a cada paso, si bien no sea posible consignarlos en un trabajo periodístico de esta índole.

Aquella existencia llena de privaciones...

penitencias y sacrificios, y el natural desgaste que su incansable labor tuvo que producirle, le llevaron al Sepulcro a los sesenta y cinco años de edad, diez y seis después de haber fundado la institución que hasta el último momento de su vida supo dirigir con tanto entusiasmo como acierto.

Y es natural que para quien vivió de tal manera, su muerte fuera reflejo de su vida, y al dejar a sus hermanos para siempre, lo hizo con la tranquilidad de haber cumplido la alta misión con que Dios quiso distinguirlo.

Después, Paulo V en el año 1609 lo beatifica y más tarde Gregorio XV le canoniza solemnemente, en unión de otros Santos.

Es la época en que la Iglesia española ofrece interesante aspecto desde el punto de vista cultural; es cuando el misionero arranca, con su abnegado y heroico trabajo, a millares de indios del estado casi rudimentario en que vivían, ganándolos para el cristianismo y la civilización; es cuando la Iglesia produce, entre sus hijos, los más renombrados filósofos, escritores y teólogos, que llevan su ciencia por todo el mundo y cuyos nombres son de todos tan conocidos como admirados: Suárez, Vitoria, Toledo, Molina...

R. S. S.

Julio, 1933.

El Credo de Castelar

«Yo creo. Creo que la religión encierra en su seno el espíritu de las artes, de las ciencias, de las instituciones, creo que preside a todo movimiento civilizador de la época; creo que así como el aire envuelve nuestro cuerpo, esa atmósfera moral rodea nuestra alma; creo que resuelve por su virtud en suaves armonías el antagonismo de nuestro ser, las perpetuas contradicciones de nuestra vida; creo que el pensamiento no puede vivir sin el aroma religioso, que el corazón por el sentimiento religioso purifica su sangre; creo que la religión nos da paz y alegría, derrama los resplandores de la virtud en el hogar doméstico, hace del hombre un artista divino; creo que el amar a nuestros semejantes, tan necesario a la vida, no puede ser eterno si no es divino, y no puede ser divino si no es religioso; creo que la voluntad por sí sola no puede llegar al bien y necesita apoyarse en Dios y realizar su ley en la conciencia y en el espacio; creo que conversión por nuestras acciones, por nuestras ideas, por el culto, perpetuamente con Dios, podemos prometernos contribuir con todas nuestras fuerzas a cumplir el plan divino de la providencia en la tierra, y esperar que después de muertos no nos hemos de convertir en polvo y nada, sino que a manera del insecto que en abril rompe su larva y torna pintadas sus alas, hemos de ascender en raudal vuelo al ser de Dios, que nos ofrecerá amor infinito, que saciará la sed del corazón y la verdad absoluta que, llenará el inmenso abismo de nuestra pavorosa inteligencia».

EMILIO CASTELAR

ENCARECIDAMENTE ROGAMOS A NUESTROS SUSCRIPTORES, QUE PRESENTEN BUENA ACOGIDA A LOS GIROS QUE HEMOS PUESTO EN CIRCULACION, CON VENCIMIENTO AL SABADO 29 DEL ACTUAL, POR EL IMPORTE DEL TERCER TRIMESTRE. LAS DEVOLUCIONES NOS PRODUCEN ENORME DAÑO, Y LES ROGAMOS LAS EVITEN, EN ATENCION A LA OBRA ROMANTICA QUE REALIZAMOS COMPLETAMENTE SOLOS.

El instinto de los animales

En Almería, un perro arrollado por un automóvil, se dirige, cojeando, a la Casa de Socorro

Y soporta pacientemente la cura que se le hace

No hace muchos meses circuló por toda la Prensa la noticia de que en Valencia una perrita que había sido atropellada por un auto y que resultó con una pata rota, había acudido espontáneamente a la Casa de Socorro y con sus insistentes y lastimeros ladridos había logrado llamar la atención del médico y del practicante de guardia, los cuales, dándose cuenta del pernice que había sufrido el animal se apresuraron a hacerle una cura.

Hace dos días se ha dado otro caso de asombroso instinto de estos animales, compañeros del hombre.

En Almería, y cuando pasaba por la calle de Murcia, un automóvil arrolló a un perro.

El animal cayó bajo las ruedas del coche y resultó herido. Cojeando y lanzando al aire lastimeros ladridos, el perro se dirigió a la Casa de Socorro más cercana. Penetró en el establecimiento benéfico y fué a situarse junto al médico de guardia, como solicitando sus cuidados.

El facultativo le hizo una cura que el can soportó pacientemente. Al terminar aquella, el animal dio muestras inequívocas de agradecimiento, lamiendo las manos de quien le había atendido.

El caso ha llamado poderosamente la atención.

Del perro se han hecho numerosas fotografías.

Jueces especiales

Ya hemos salido del apuro, que había traído la martingala del complot. Se ha nombrado cuatro jueces especiales, nada menos, pero como habrá algunos cientos de sumariados, quizás sean pocos jueces. En cantidad, ¡eh!

Menos mal que con eso de la jurisdicción en toda España, patrimonio hasta ahora del juez Arias Vila, en pleno verano, no es mal encargo. ¡Qué cosas, Fabio! Y habíamos creído algunos, que cuando hubiera en España otra República, no se verían estas modalidades del uso del Poder.

Sacando la cuenta, de los miles de pesetas que habrá ya costado a España el paseo «periférico» del señor Arias Vila, con su acompañamiento, y lo que ha molestado a muchos sitios, ocupando locales y a gentes esa magnífica comisión, sería cosa notable. ¡Ah! La evasión de capitales.

Pues ahora veremos esto del complot.

Asociación provincial del Magisterio de Alicante

El señor representante de la provincia en la Nacional, don José García Correcher, que se halla en Coñentes (Valencia), calle del Progreso, núm. 12, ha recibido de la Asociación Nacional tarjetas de asambleístas para los maestros asociados de la provincia que deseen aprovechar la rebaja concedida por la Compañía de Ferrocarriles, para asistir al Congreso Internacional de Maestros, Asamblea de la Nacional y Exposición Escolar, en Santander.

Es acuerdo de la Permanente que se faciliten estas tarjetas por mediación de las Asociaciones, y que no se prevea de ellas más que a los asociados.

Asimismo hacemos saber a nuestros compañeros que la Asociación Nacional tiene montada en Santander una oficina—calle de Blanca, número 1, 1.º—para todo lo referente al Congreso, Asamblea y Exposición, a donde pueden pedir cuantos informes necesiten.

Alicante, 28 de julio de 1933.—P. A. El presidente, V. Masó.

La Verbeña-Tómbola de «La Gota de Leche»

TERCERA LISTA DE REGALOS

S. A. «Hidroeléctrica Española», setenta y cinco pesetas; don Roberto Torras y Sra., un tapiz pintado en colores y dos lavafuerras de cristal tallado; Colegio Oficial de Pescadores y Medidores Públicos, un cesto de mimbre con juego de porcelana, para café; Sociedad «Hércules, F. C.», un estuche con pitillera de plata labrada; don Francisco Girona Ortuño una muñeca de trapo, vestida; señora viuda de Benavent, un sombrero de copa-esenciero; S. A. «Tranvías y Electricidad», una bandeja de plata repujada; don José Romeu Zandiega, un cisne con flotadores; Salón España, un balandro equipado; Peña «Al-Kántara», una muñeca de trapo, vestida; don Julio Parreño Ibarra, un ratón-mikell, de cartón piedra; Viuda de J. Climent, un costurero de mimbre; señor Director de la Sucursal del Banco de España, dos platos y un jarrón de loza de talavera; doña María Vivas, una biona y un chal, de punto de lana; don Enrique Steinke, un juego de porcelana para café y un cesto de plata alemana y cristal; don Ismael Gallard y Sra., un edredón de seda y miraguano; Srs. Director y Claustro del Instituto de 2.ª Enseñanza, una tabaquera de metal grabado; Sucursal de «Uralita», S. A., un cuadro en relieve de asunto religioso; don José A. de Larrinaga y Sra., un servicio de copas, de plata, con bandeja especial, para champagne y un estuche con pala, también de plata, para dulce; Srs. Blanquer y Compañía, de Ohil, una muñeca de trapo; «Drink-Hall», tres botellas de vino generoso y espumoso; «El Nuevo Louvre», un estuche de manicura y un frasco de colonia extra.

Las inscripciones deberán hacerse en la Secretaría del club (Café Central), de 5 a 7 de la tarde, debiendo hacer muy presente que para la inscripción de socios infantiles será requisito indispensable el consentimiento paterno o de las personas que los representan.

Pasado el plazo de inscripción que se fija, aquellos señores que deseen ingresar en el club tendrán que abonar previamente la cuota de entrada que establece el nuevo Reglamento.

plot, «Codorniu, sindimonacavernosimplista». Es una pena, que hombres serios, como lo son algunos gobernadores, que la suerte picara ha llevado al papel de segundas amas de llaves, de la «casa» de Casares, se inutilicen para lo porvenir, por las tonterías que están haciendo. A la mayor parte no les saldrá de dentro esto de hacer el «buzo» con los complots y otras necesidades por el estilo.

Aquí en Alicante nadie ignora que con todos los respetos, a los señores detenidos no les sigue más gente que la situada detrás en la cola de un cine.

Porque son hombres, no están dedicados a caudillos, excepto el señor Alberola. Y es vergonzoso no tener prosélitos como no los tienen nuestros diputados, pero que no los tienen esos caballeros del «complot», es tan evidente, como que Alicante entero se fastidia de esas acciones. ¡Velay, qué vida tan laica!

Ahora, cuando venga un juez especial de esos, ya verán ustedes a ciertos diputados «caracoleando» alrededor del funcionario, si que también dándose pisto de consejero áulico. Pero en estos días, cuando hacia falta haberse acercado a donde fuera para decir lo que toda persona decente puede decir, en pro de lo justo y equitativo, en esta ocasión no son diputados. Y tienen razón, porque así es, salvo alguna excepción que no comprende al socialismo; ya no son diputados más que de cuatro vividores, que ya verán a dónde se van a ir luego a vivir. Porque donde las can, las toman, prohombres de ocasión.

Pero no perdurará lo de los jueces especiales, como no perduraron las plagas de Egipto. Todo tiene fin, hasta ese plazo para pagar las facturas que están disfrutando ahora los que luego vivirán de gorra.

Manuel R. DE VERA

Deportes

Estadio Bardin

UN EQUIPO DEL HERCULES VENGE A LA UNION FRUTERA POR 3 A 0

Ayer tarde, a las cinco y media, se celebró un partido amistoso entre un equipo del Hércules y la Unión Frutera, de Novelda.

Este partido fué con objeto de probar a varios jugadores para la próxima temporada. Conde, del Betis de Sevilla, en la prueba de ayer dió buen resultado, fichando por el Hércules.

Los demás se marcharon para casa. El partido terminó con la victoria de los herculanos por 3 a 0.

Hércules F. C.

AVISO

Antes de entrar en vigor el nuevo Reglamento de este club, la Junta de gobierno del mismo, abre un plazo de libre inscripción, que terminará el día 15 de agosto, para todas aquellas personas que deseen hacerse socios deportivos o infantiles, figurando en esta última categoría las señoras y niños menores de quince años, cuya cuota mensual será de 3,60 pesetas siendo la de los deportivos la misma que se viene pagando en la actualidad.

Las inscripciones deberán hacerse en la Secretaría del club (Café Central), de 5 a 7 de la tarde, debiendo hacer muy presente que para la inscripción de socios infantiles será requisito indispensable el consentimiento paterno o de las personas que los representan.

Pasado el plazo de inscripción que se fija, aquellos señores que deseen ingresar en el club tendrán que abonar previamente la cuota de entrada que establece el nuevo Reglamento.

En el Plá

Torneo «Copa Gimnástica»

DEPORTIVO O. P. 2

MINERVA 2

Ayer mañana se celebró el segundo encuentro entre estos equipos para dilucidar cual había de ser el que quedara clasificado.

Con este empate consigue la clasificación del Deportivo O. P. pues el resultado del primer encuentro entre estos mismos equipos fué de cuatro a tres a su favor.

El partido que nos ocupa se caracterizó por el entusiasmo que pusieron ambos onces en la pelea. Unos para mantener la ventaja; los otros para superarla.

Además de este entusiasmo las brusquedades estuvieron a la orden del día y la nobleza brilló por su ausencia. Por todo lo que queda dicho anteriormente el partido resultó algo aburrido, pues no vimos ninguna jugada que pudiera catalogarse de meritoria.

Con esto creemos que es suficiente para que, el que no asistió al encuentro, pueda formarse una pequeña idea de la marcha del mismo.

Y ahora con respecto a los jugadores, conseguimos los goles, ya estáis dicho todo lo

Lo que dice «El Diluvio», el diario republicano más auténticamente republicano

A propósito de la autonomía catalana y del Estatuto

Leemos, reproducimos y no comentamos (¿para qué?). El artículo es del día 26 y se intitula «Por mal camino».

«Bajo el régimen autonómico ha de operarse una transformación completa de las costumbres políticas en Cataluña».

No le ha sido reconocida su personalidad política al pueblo catalán para que continúe sujeto a la tutela semejante a la que imponían los gobernantes centralistas de Madrid.

Inmenso fuera el fracaso de Cataluña si, tras tanto luchar por su autonomía, viese ahora que todo el cambio se reduce a que unos obligados sean sustituidos por otros igualmente desaprensivos, egoístas y despreciadores de los anhelos populares.

Cataluña no está dispuesta a ser gobernada según los procedimientos de que se valía el régimen caído el 14 de abril de 1931. Este pueblo no puede avenirse a sufrir un mero trueque de amos.

Los defectos seculares del Madrid burocrático, buche de España, adviértense ya en Barcelona, futura panza de Cataluña.

Los convencionalismos y los jueces malabaristas políticos, de que tanto abominaba el pueblo catalán, no parece que hayan de tener término bajo el régimen autonómico.

Por lo que pasa en el escenario político no puede colegirse la realidad. Lo que el público es la farsa; la verdad sólo puede encontrarse entre bastidores, y, más aún, tras el telón de fondo que incomunica no ya con los espectadores, sino aún con los comparsas y hasta con la mayoría de los actores, movidos caprichosamente como títeres en esta miserable comedia política.

Prueba de lo que afirmamos es lo sucedido a propósito del conflicto provocado por los «escamots».

¿Qué actitud ha adoptado el Gobierno autonómico ante la serie de hechos anómalos, algunos de ellos verdaderamente delictivos, realizados por una colectividad, como la de los «escamots», tan estrechamente ligada a los dirigentes de Cataluña?

Susurróse que el proceder de los «escamots» había estado a punto de motivar una crisis en el Gobierno autonómico.

Señalóse a dos consejeros—los dos más caracterizados, por cierto—en abierta pugna con el que puede

decirse que tiene a sus inmediatas órdenes a los «escamots».

Pero nada de que se cuchicheó en corrillos parlamentarios trascendió clara y diáfana a la opinión pública.

Y es de suponer que en asunto de tanta trascendencia nada se ha hecho ni por los consejeros ni por los parlamentarios, ni por el presidente autonómico de Cataluña.

No podía haberse elegido un momento más inoportuno para promover un conflicto como ese de los «escamots».

Cuando se lucha para obtener del Estado español que en toda su integridad traspase al Gobierno autonómico catalán el servicio de orden público, enorme es el dilata cometido por los elementos oficiales de esta región, patrocinadores de la transgresión de ley, de la arbitrariedad gravísima que supone el reconocer funciones policíacas a dudados que no pueden ejercerlas sin cometer actos que tienen bien merecida sanción en el Código penal.

Quiénes fingiéndose investidos de autoridad penetran en domicilios ajenos, efectúan registros y practican detenciones, insultan y golpean a las víctimas de su arbitrariedad y las retienen presas caprichosamente, perpetran los siguientes delitos, penados por la ley: usurpación de funcionarios, allanamiento de morada, coacciones, detención ilegal, malos tratos de obra y palabra y secuestro.

Por donde acabaron debieron empezar su cometido los «escamots». El primer trámite, de inexcusable cumplimiento, era la denuncia de los supuestos culpables a la Policía. Esta es la que debió proceder a la captura de los acusados e interrogarles previamente, poniéndoles después a disposición del juez.

La autoridad judicial ha reconocido la inocencia de los presuntos terroristas, acertando su liberación.

Lo hecho por los «escamots» constituye una conculcación flagrante y escandalosa de todas las leyes amparadoras de la libertad y de la dignidad humana por que se rige la República.

Mala es la senda que siguen el Gobierno y el Parlamento autonómicos de Cataluña. Por ahí no se va mas que al descrédito y al fracaso del régimen tan penosamente conquistado y que tantas esperanzas nos ha hecho concebir».

Denia

ACCIDENTE QUE HUBIERA PODIDO DERIVAR EN CATASTROFE

El domingo 16 del corriente, un camión de tonelada y media, del Sanatorio de Fontilles, condujo desde Pego a 63 socialista que con motivo de la inauguración de un Circuito socialista en Laguar, habían de asistir a un mitin, en el que tomaron parte el maestro nacional de Pedreguer, don Estanislao Noguera, el maestro interino de esta ciudad, un médico del Sanatorio, llamado doctor Cayo, el presidente de la Agrupación socialista de Orba y un diputado a Cortes.

Después de hablar los oradores, haciéndolo breve y muy disparatadamente el de Orba, la banda de música de esta población amenizó el acto.

Al regresar, subieron al camión de transportar mercancías los animosos fregolinos, y a la seguir una curva que hay frente a la venta llamada de Capblanc, un chófer de Fontilles, madrileño, observó que se podía dominar los frenos, y al ver el peligro, se corrió de ir a parar a un barranco, se dio en alta voz: «Los que quieren salirse pueden saltar del camión». Parece que se varse pueden saltar del camión. Parece que fueron 48 los que lo pudieron hacer. Según claro, alguno tenía que hacerse daño. Según noticias fueron de 13 a 14 los que lo hicieron, entre heridos, lesionados o contusos: algún brazo fracturado, alguna pierna, delirios, ecorriaciones, etc. Algunos fueron la cabeza, magullamientos, etc. Algunos fueron caídos en el barranco. El camión y los que quedaron en él, se salvaron de volar.

CARBO

ASAMBLEA ORDINARIA DEL COLEGIO REGIONAL DE ARBITROS MURCIANOS

Se ha celebrado en Murcia, la Asamblea ordinaria del Colegio Regional de Arbitros.

Toda ella ha transcurrido con absoluta normalidad.

Se aprobaron el acta, la Memoria, las cuentas y presupuesto para el año próximo y se acordó dar un voto de gracias para el Comité directivo.

Se ocupó seguidamente la Asamblea de la elección de nuevo Comité.

El señor Ortega, que presidia, propuso que la votación fuese secreta, a lo que se opusieron los asambleístas, que en medio de gran entusiasmo y por aclamación, reeligieron el Comité directivo, que se halla formado así:

Presidente, don Nicolás Ortega Lorca.

Vicepresidente, don Julián García Molins.

Secretario, don Antonio Meseguer Martínez.

Tesorero, don Miguel Adgel García.

Servida desde Madrid por Prensa Asociada

Cerca de Deva, en San Sebastián, vuelca una lancha y se supone han perecido dieciseis personas

A un hermano de don Marcelino Domingo, mientras escuchaba el discurso de éste, le robaron la cartera con 550 pesetas

Noticias varias

UN AHOAGADO EN EL EBRO

Zaragoza.—Ayer a mediodía, un niño de corta edad se adentró en las aguas del río Ebro, con el propósito de bañarse.

El hecho ocurrió en la orilla sita frente a las cuerdas de Marcollán. La corriente de las aguas arrastró el cuerpo del niño y pereció ahogado, sin que nadie pudiera prestarle auxilio.

Un transeúnte que observó la horrible tragedia, recogió las ropas del infuortunado niño y pocas horas más tarde eran éstas reconocidas por una hermana de la víctima, que resultó ser Jesús Sancho Vela, de siete años de edad, con domicilio en Palafox, número 19.

Del suceso fué avisado el Juzgado de guardia para que disponga las órdenes pertinentes en el momento en que aparezca el cadáver.

HOMICIDIO ENTRE MENDIGOS Y AMBULANTES EN QUINTO

Zaragoza.—En las afueras del pueblo de Quinto, hallábase acampadas dos familias compuestas por mendigos y vendedores ambulantes de vida nómada y trashumante.

Uno de ellos, llamado Joaquín Avendaño Bengoa, de treinta años de edad, natural de San Sebastián, discutió con su cuñado Estanislao Lozano Daga, de veintisiete años de edad, natural de Alagón y quincallero ambulante.

El Joaquín agredió a Estanislao, con un cuchillo, causándole una herida gravísima entre la octava costilla, que le causó la muerte a los pocos momentos.

Intervino la Guardia civil tan pronto como tuvo noticia del suceso y detuvo al homicida.

A LA SALIDA DE UN BAILE RINERON DOS GRUPOS DE MOZAMBITES

Zaragoza.—Con motivo de las fiestas que se celebran actualmente en Utebo y a la salida de uno de los bailes, dos grupos de mozambites cuestionaron y se agredieron a botafuertes y palos.

Gregorio del Monte Picapeo, de 25 años, vecino de Utebo, pidió explicaciones a Nicolás Longás Moreno, de 23 años, vecino de Monzalbarba.

De las palabras pasaron a las razones conteniendo y el vecino de Utebo, José Sánchez Benito, de 35 años, intervino para separar a los reñidores, habiendo resultado con una herida punzante de cinco centímetros en el costado derecho.

La Guardia civil terció en la refriega y detuvo a los jóvenes Gregorio del Monte y Nicolás Longás.

El herido fué conducido a su domicilio y curado por el médico.

HALLAZGO DE UNA CAJA DE MUNICIONES

Barcelona.—Ayer por la mañana se presentó Francisco Salvador Mestre, con domicilio en la calle Blasco de Garay, número 5, en la Casa Cuartel de la Guardia civil de Casa Antúnez, denunciando que bajo el puebo de la vía férrea de la carretera de la casa de Casa Antúnez, había abandonado una caja que contenía municiones.

Para comprobar la denuncia, se personó en el lugar mencionado el sargento de la Benemérita y el cabo, los cuales, en efecto, encontraron la caja en cuestión; ésta contenía 92 cartuchos para carabina rifle, 120 para carabina automática, dos ellos explosivos, y 11 cartuchos para escopeta del calibre 12.

La caja que contenía estas municiones es de madera y lleva una etiqueta a nombre de Juan Pérez, y además, se ven otras letras borrosas, que se hacen ilegibles.

Se supone que el nombre que se cita en la etiqueta es imaginario.

La Guardia civil, han puesto la caja en contrada a disposición del jefe superior de Policía.

LE ROBAN 883 PESETAS

Palencia.—Fué atracado por unos gitanos en el empuñe de las carreteras de Villacastín a Vigo y en la de Tábara, término municipal de Santoviana, el vecino de Escos (Orense) José Rodríguez Paz.

ES INCENDIADA UNA CAMIONETA DE LA CASA DAMM

Zaragoza.—Ayer tarde fué incendiada por unos desconocidos la camioneta de transportes de la casa Damm, matrícula de Barcelona núm. 45.693.

El hecho ocurrió frente al núm. 14 de la calle de San Miguel y mientras el conductor y ayudante del vehículo, José Pinilla y Manuel Aguilar, respectivamente se hallaban subiendo unas barras de hielo a uno de los pisos de la indicada casa.

Cuando esos obreros de la casa Damm volvieron a la calle, encontraron con la camioneta envuelta en llamas, que sofocaron rápidamente como pudieron, evitando así que los daños fuesen mayores.

Del hecho se dió cuenta seguidamente en la Comisaría de Vigilancia, UNA ANCIANA PONE FIN A SU VIDA

Zaragoza.—La vecina de Torralilla, María Esteban Pérez, de sesenta y cuatro años de edad, casada, puso fin a su vida, colgándose con una cuerda al cuello, en un madero que existe sobre un pozo, en el corral de su casa.

Tan fatal resolución se supone fué tomada por la víctima, como consecuencia de una enfermedad crónica que sufría.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso y dispuso el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito.

UN PETARDO EN UN CABARET

Barcelona.—El sábado en la noche estalló un petardo que había sido colocado en el retrete del cabaret «El Tropezón», instalado en la calle de Las Tapias, del Paralelo.

Los daños materiales se redujeron al derrumbamiento de un pequeño tabique y a la rotura de alguna cristalería causada por el barullo que produjeron los concurrentes al cabaret, asustados por el estruendo de la explosión.

Los agentes de Policía que acudieron al lugar de la explosión no pudieron averiguar quién fuera el que colocó allí el artefacto explosivo.

A consecuencia de la explosión resultó herido el parroquiano Juan Molner Fanes, de veintisiete años, quien, trasladado a la Casa de Socorro de la calle Bárbara, le fueron apreciadas por el médico de guardia que le asistió, heridas contusas en la región parietal izquierda y mano derecha y múltiples erosiones de pronóstico reservado.

Una vez curado de primera intención, el lesionado fué conducido al Hospital Clínico.

El Juzgado de guardia se constituyó en el lugar del suceso, llevando a cabo una detenida inspección ocular y empezando a instruir las diligencias del caso.

Los desperfectos causados por la explosión se evalúan en unas mil quinientas pesetas.

CONOCIMIENTOS ÚTILES

UN MEDIO SENCILLO PARA EL TRANSPORTE DE HUEVOS

Para transportar los huevos a grandes distancias, debe aprovecharse la maravillosa resistencia que presenta su cáscara cuando se ejerce presión por sus dos extremos, resistiendo así toda la fuerza que un hombre puede hacerles con sus manos.

Colocándolos dentro de una caja en sentido vertical y envueltos cada uno en una hoja de las más finas que tiene el capacho del maíz y formando capas, son transportados con facilidad y seguridad.

UNA FUERZA QUE SE PERDE: LA HULLA AZUL

Mediante turbinas aéreas, como la Delupty, puede hacerse accionar una dinamo, iluminar una granja, una casa, una iglesia, etc. Cuando falta el viento, un motor de petróleo salva esta falta, si bien es más práctico la utilización de la electricidad, acumulada para tales casos.

Con un acumulador cargado con el aerómetro, puede hacerse accionar un camión o un automóvil.

Por las mañanas, cuando el viento sopla, pueden desecarse los terrenos pantanosos y ponerlos en condiciones para el cultivo.

También las turbinas aéreas pueden transformar muchos secanos en regadío elevando aguas, como pueden proporcionar la energía necesaria para desmontar tierras vírgenes o practicar labor de desfonde apropiado a la instalación de viñas, frutales, etc.

El ejemplo de tales aplicaciones, lo ofrece una finca de las inmediaciones de Casques (Aude), en la cual su propietario preparó la reconstitución de su viñedo, sirviéndose de un arado de malacate que removió las tierras a 70 centímetros de profundidad.

Invita a estudiar estos problemas la naturaleza de la energía, toda vez que la hulla azul es la más barata.

UNA CARTA DE LOS DEFENSORES DE MARCH

Los defensores del señor March, don Tomás Peire y don José Antonio Canal, han enviado una carta a la prensa expresando su sorpresa por la referencia que de la unión de la Comisión de Responsabilidades, debrada el pasado jueves, han publicado sus periódicos.

En ella se da cuenta de un proyecto de acusación contra el señor March, y puesto que, a pesar de la reserva convenida, es un hecho la publicación del proyecto acusatorio y en él se había nada menos que la alta traición, consideran los firmantes a deber el salir al paso de semejante payaña para desvanecer los efectos difamatorios que pudiera producir.

Agrega que esa alta traición tiene la misma envergadura que aquel cohecho que consistió en hacer donativos de carácter benéfico, y no es más que de un pretexto para disculpar un encarecimiento de trece pesetas, a todas lucas arbitrario.

Luego ruegan que se publique la carta que el señor March dirigió al embajador de Francia en 16 de diciembre de 1932, en nombre de la Société Internationale de Retiro Co-interesado des Tabacs au Maroc, documento publicado hace tiempo, y dicen que basta leer esta carta sin pasión mañanera para comprender que el señor March pretendía, en nombre y por orden de una Compañía internacional, únicamente que el Gobierno español impusiera su autoridad para evitar que se vendiera contrabando en la zona del protectorado, lo que por concesión del Majzen sólo podía vender dicha Compañía internacional y, por consiguiente, no hay delito de alta traición.

Dicen también que si el delito existiera, nunca sería competente para entender en él la Comisión de Responsabilidades, que tiene circunscripción en sus atribuciones a hechos posteriores a diciembre de 1923, si no los Tribunales ordinarios.

Está claro, terminan diciendo, que demostrado que el delito de cohecho no existe, y que si existiese estaría ya juzgado, y si no entraría de lleno dentro de los indultos concedidos, se ha creado este delito de alta traición comprendido en el indulto y, aunque no exista, atribuírselo a March.

CRÓNICA SOCIAL

Han marchado a Calasparra donde residir una corta temporada la esposa e hijos de nuestro estimado amigo don Juan Robles Marín.

—En Villena ha fallecido el virtuoso sacerdote don Salvador Avelán García, sobrino del inspirado poeta, canónigo de la Metropolitana de Valencia, don Gaspar Archent Avelán, al que testimoniamos nuestra pena.

—Marchó a Rojas con su distinguida familia el estudiante don Eduardo Amorós.

Teatro de Verano

PARA EL JUEVES

Violetas Imperiales

POR RAQUEL MELLER

Persianas de todos los sistemas

AZNAR

Virgen de Belén, 15

Los magníficos regalos sorteados correspondieron a los señores Jiménez Reyes (M.) y de Illescas.—Octam.

AGENTE EXCLUSIVO PARA ALICANTE Y SU PROVINCIA

Casa Ayela

PLAZA ABAD PENALVA, 1 (Frente a San Nicolás)

Instrumental - Pianos - Radios

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

SOLICITAMOS AGENTES PARA LA PROVINCIA

ULTIMA HORA

Madrid, 31 (21.)

HABLA DOMINGO

Ayer habló en el Teatro Pardiñas el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo.

Manifestó que aunque hablaba sin autorización del partido radical socialista, lo había dirigido a él, porque no quiere ver desfigurada su personalidad.

Abogó por una política francamente de izquierdas, para lo cual estimó indispensable la colaboración de los socialistas en el Poder.

Dijo que este es el criterio del partido radical socialista, expresado en distintas asambleas, y en algunas leyes aprobadas que han dado estructura a la República.

Al acto concurrió el señor Prieto.

LO QUE DICE BARNES

Preguntado el señor Barnes por lo dicho por Marcelino Domingo en su discurso, dijo que estaba identificado con él.

EXPECTACION

Ante la honda contradicción existente entre destacados miembros del partido radical socialista, se concede gran importancia a la reunión que el miércoles celebrará la minoría del expresado partido.

MIENTRAS ESCUCHABA A SU HERMANO

Mientras escuchaba en el Teatro Pardiñas el discurso de su hermano, don Juan Domingo, le fué robada la cartera que contenía 550 pesetas.

EL DIRECTOR DE SEGURIDAD ENFERMO

El director de Seguridad ha ingresado en el Sanatorio de Santa Alicia, donde sufrirá una operación.

Sufre un ataque de apendicitis.

VUELCA UNA LANCHA Y PERECEN VARIAS PERSONAS

San Sebastián.—Cerca de Deva una lancha motora ocupada por veinte personas, volcó.

Seguidamente se iniciaron los trabajos de salvamento.

Fueron recogidos siete cadáveres.

Créese que el número de víctimas ascenderá a diez y seis.

CONOCIMIENTOS ÚTILES

ABANDONAR AL PERIODICO CATOLICO NEGARLE EL CALOR DE VUESTRA SUSCRIPCION, ES SOLO COMPARABLE A LA DESERCIÓN DEL SOLDADO QUE EN PLENA BATALLA ABANDONA LA TRINCHERA EN QUE DEFIENDE EL HONOR DE LA PATRIA. GRAVÍSIMO DELITO.

PERO ¿COMO CALIFICAR AL CATOLICO QUE NO SOLO ABANDONA SU PERIODICO SINO QUE SE SUSCRIBE O COMPRA PERIODICOS INDIFFERENTES, CUANDO NO ENEMIGOS DE LA MORAL Y EL ORDEN, ATEN SIEMPRE A SERVIR LAS MÁS BAJAS PASIONES?

TIENE TAL ACCION EL MAS GRAVE DE LOS CALIFICATIVOS, PORQUE YA NO ES, EL CASO DEL SOLDADO QUE ABANDONA LA DEFENSA DE SU BANDERA, SINO EL DEL QUE SE Pasa AL ENEMIGO Y LE FORTALECE CON SU AYUDA.

HE AQUÍ UN CASO DE TRAIION MANIFIESTA.

Cardenal Hartmann

El duzainero Domingo Moreno García

pone en conocimiento de las comisiones de fiestas de barrios y pueblos de las provincias de Alicante y Murcia, que por prescripción facultativa ha dejado de ejercer temporalmente dicha profesión.

Doctor José M. Ruiz Olmos Oculista

Médico-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y del Hospital Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París

Consulta: 10 a 1 y 4 a 6 Sagasia, 3

Doctor Juan Albert Blasco ESPECIALISTA

Fototerapia

Diaternia Alta frecuencia

Tratamientos modernos

Pecho-Nutrición-Reumatismo

Piel-Raquitismo

EXPLOSION DE UNA BOMBA Y HALLAZGO DE OTRAS DOS EN UNA OBRA DE LAS CORTS

Barcelona.—Anoche, a las doce menos cuarto, estalló una bomba que había sido colocada en una casa en construcción situada en el número 6 de la Travesera Vieja de Las Corts.

El estruendo fué considerable; pero los daños materiales causados por la explosión fueron importantes.

Al acudir los agentes de vigilancia para hacer indagaciones que les permitieran averiguar quién o quiénes habían colocado allí el explosivo y examinar los desperfectos causados, encontraron otras dos bombas con la mecha apagada.

AGRESION Y ROBO

Barcelona.—Anoche, una vez se hubo despedido de unos amigos con quienes estuvo tomando unas copas, a Luis Martínez Martínez, unos desconocidos al pasar por la Avenida del Guinardó le golpearon en la cabeza, produciéndole lesiones de pronóstico leve, y le quitaron el reloj, valorado en 50 pesetas.

UN GRUPO DE PERTURBADORES EN LA CALLE NUEVA DE LA RAMBLA

Barcelona.—Anoche, cerca de la una, fué avisada la Policía de que por las calles del distrito quinto, en las inmediaciones de la calle Nueva de la Rambla iba un grupo como de unas 30 o 40 personas alborotando y provistos de gruesos garrotes.

Parece ser que el grupo tenía el propósito de ir a una sala de baile de la citada calle y allí romper lo que encontrara a mano.

Cuando acudió la Policía los perturbadores ya se habían dispersado.

El ahogado ayer en Guardamar

Cuatro amigos de Elche, marcharon ayer mañana en bicicleta a Guardamar para pasar el día y tomar el baño. Después del almuerzo los cuatro se bañaron en el río pereciendo uno de ellos instantáneamente.

Hecha la autopsia ha certificado el médico que la muerte no fué por asfixia, sino debido a haberse cortado la digestión.

Anúnciese en EL DIA

Se alquila

En Vista hermosa, cerca del tranvía, casa con instalación de baño, luz eléctrica y teléfono. También se alquila una finca. Razón: Teléfono número 1.389.

Se vende soberbio ELGAR

Sedan 4 puertas, 8 cilindros, doble encendido, con calefacción, ocasión excepcional, con el 40 por 100 de descuento.

Automóviles Citroen, García Hernández, 46.—Agencia Citroen. Teléfono núm. 1.236.

Dr. Juan Santaolala

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta de 10 a 1. García Hernández, 46, principal.

Lea Vd. EL DIA

SE HA PUESTO A LA VENTA EN ALICANTE EL NUEVO LIBRO

«Confinado en las Hurdes»

Obra cumbre del gran escritor DOCTOR ALBINANA

Libro de protesta y dolor, escrito en el duro confinamiento de diez meses, entre miserias y sufrimientos.

Cofinado en las Hurdes

es la obra más emocionante que se ha publicado desde el advenimiento de la República. Un hermoso tomo de 365 páginas, con numerosos grabados y tricromía, CINCO PESETAS. A reembolso, 5,50. Pedidos a nombre de autor, Galileo, 12, Madrid, y en las buenas librerías de España y América.



Agente exclusivo PARA ALICANTE Y SU PROVINCIA

Casa Ayela

PLAZA ABAD PENALVA, 1 (Frente a San Nicolás)

Instrumental - Pianos - Radios

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

SOLICITAMOS AGENTES PARA LA PROVINCIA

Doctor José M. Ruiz Olmos

Oculista

Médico-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y del Hospital Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París

Consulta: 10 a 1 y 4 a 6 Sagasia, 3

Doctor Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA

Fototerapia

Diaternia Alta frecuencia

Tratamientos modernos

Pecho-Nutrición-Reumatismo

Piel-Raquitismo

SE HA PUESTO A LA VENTA EN ALICANTE EL NUEVO LIBRO

«Confinado en las Hurdes»

Obra cumbre del gran escritor DOCTOR ALBINANA

Libro de protesta y dolor, escrito en el duro confinamiento de diez meses, entre miserias y sufrimientos.

Cofinado en las Hurdes

es la obra más emocionante que se ha publicado desde el advenimiento de la República. Un hermoso tomo de 365 páginas, con numerosos grabados y tricromía, CINCO PESETAS. A reembolso, 5,50. Pedidos a nombre de autor, Galileo, 12, Madrid, y en las buenas librerías de España y América.

MAXIMAS SOCIALISTAS: EL SOCIALISTA QUE AGARRE UN PUESTO DE MINISTRO DE CONCEJAL DE LO QUE SEA, Y LO SUELTE, NO MERECE EL NOMBRE DE CORRELACIONARIO.

BURGUES, LO TUYO ES MIO, Y LO MIO, DE UN SERVIDOR.

HADA DE REVOLUCION. EVOLUCION. EVOLUCION. HASTA RODEARNOS.

De «Gracia y Justicia»

NUESTRO TIEMPO

El culto de la velocidad

En nuestros tiempos, «le mot d'ordre» es «de prisa! más de prisa! Todo parece entregarse al vértigo de la velocidad. La velocidad se impone. Ella va suprimiendo el tiempo y disminuyendo el espacio. La velocidad será hoy el más característico signo del progreso moderno. Pero también la nueva fiebre, la gran fiebre del siglo.

En Europa, Ruskin no se pasaba a través de Inglaterra en «mail coach», en son de protesta contra el absurdo transvía? ¿Y no hay, en nuestros propios días, una sociedad que organiza excursiones en carruajes de caballos por Francia, a fin de permitir que los franceses y los extranjeros puedan ver el país cómodamente, de verlo realmente en una palabra?

Paul Morand, en su «Bouddha y vivant», escrito hace unos años ya se mostraba entusiasta de la velocidad. Así hace decir a uno de sus personajes: «Se ha acabado la paciencia asiática. La velocidad devorará toda la tierra, como devoró al Occidente. De los carros a las berlinas, de los automóviles al avión, se diría que cuanto más avanza, más busca la humanidad aligerarse y dejar el suelo. No que yo crea en la ruca de Ghandi, viejo prejuicio prerrafaelista y ruskinitano. Las máquinas son esclavas necesarias, pero que hubieran debido ser más vigiliadas; el principio es excelente, ya que se trata, gracias a ellas, de trabajar menos; pero, se le falsea, ya que se emplean para producir más. Cesemos de celebrar a los inventores esos verdugos, y sobre todo, limitémoslos. Bien pronto no quedará nada inmóvil».

A más de ese caso en Francia puedo citar el escritor alemán el caso de Inglaterra, donde ha sido restablecido para turistas, el antiguo servicio de viajeros en «mailcoach» en la vieja línea de Londres a Brighton. Aún insiste Ludwig en sus consideraciones, añadiendo: La velocidad con que nosotros atravesamos cada cosa, y con la cual cada cosa nos atraviesa, es seguramente perjudicial a la intensidad de nuestra percepción; la perfección y la rapidez de las noticias llegadas a nuestro cerebro no necesitan más que un pensamiento inferior. El cinematógrafo, al presentarnos una serie inintermitente de imágenes precipitándose muy rápidamente, es un símbolo de nuestras impresiones, hoy que la velocidad se ha convertido en un pequeño dios de la nueva era. Goethe advino nuestra época cuando calificó el poder «velociférico» El puso en guardia al género humano contra una demasiada rápida sucesión de ruidos y de impresiones hace más de cien años, cuando los periódicos no se publicaban más que una o dos veces por semana Goethe escribió que el presente días terribles en que esos periódicos saltaran a la calle tres veces por día.

El mismo Morand lo confiesa cuando en su reciente libro «Papiers d'identité» escribe: «La novedad embriagaba—se refiere a las primeras carreras de automóviles.—Cada progreso mecánico tenía en los hechos una resonancia sorda que actualmente no tiene igual más que entre los jóvenes chinos o entre los negros. Nuestros hijos, nacidos después del milagro, han crecido de sorprenderse; las pruebas deportivas vuelven ahora cada año al calendario con una monotonía de aniversarios. No son ya batidos los «records» más que de algunos segundos y ya no llaman la atención. Es necesario que una cifra superior sea alcanzada y superada, como 300 kilómetros por hora en automóvil o 500 en avión, para que otra vez nos demos cuenta del progreso realizado y de nuevo nos sintamos entusiasmados. Y, sin embargo, el progreso sigue evidente para aquellos que no se contentan sólo con leer el periódico, sino que visitan las fábricas, los autodromos, los aerodromos, Mes por mes, día a día, se ha llegado a los motores de 3.000 revoluciones, luego de 5.000 y ahora de siete y ocho mil revoluciones. Los perfeccionamientos resultan menos visibles porque se realizan sobre todo en orden a la precisión, precisión no sólo mecánica, sino también deportiva. El laboratorio ha reemplazado a la terraza del café».

Se vive en pleno vértigo de la velocidad. La velocidad es no sólo la nueva idolatría sino también el nuevo vicio. Todo lo ha cambiado todo lo ha transformado. La visión de las cosas, ahora, bajo la magia de la velocidad, es distinta. El paisaje, visto desde un automóvil en plena marcha o desde un avión, parece como que ha cambiado sus caracteres. Fundándose en este trastuque de las cosas Chesterton ha podido sentar una más de sus ingeniosas paradojas al decir que el avión ha achicado al mundo y el microscopio lo ha engrandecido.

El tendón de Aquiles

El gobierno, hasta el presente, ha resistido—con más o menos fortuna—los embates de las oposiciones y las adversidades de su mala suerte, saliendo por la tangente de todos los atoladeros. Con ayuda del famoso método, que tanto sirve para aprender inglés como para salirse por peteneras cuando se piden marchas, y con unos cuantos complots como el último, cuando estamos con agua al cuello, parece que la vida es un trasunto de la eternidad. Pero, ¿es que este gobierno no tiene tendón vulnerable? Nosotros creemos que sí. Cuando veíamos forcejear con empeño a las oposiciones y, con las únicas palabras que hay en nuestro idioma, pedían que se fueran; una sonrisa acudía a nuestros labios al ver la candidez imperante. Los dardos envenenados, rebotaban al chocar contra el duro cemento, frío e insensible, que forma la masa corpórea del «estadista» más insensible e impermeable que vieron los tiempos. El deber de las oposiciones debió ser analizar aquella epidermis al microscopio o encargar un estudio a Marañón, a ver si entre todos se hablaba el punto vulnerable que tenemos los mortales, no se dijera el caso que estamos en presencia de un ser inmortal, contra el que todos los dardos eran inútiles.

El conglomerado que forma la mayoría podrá precipitar los acontecimientos pero no hemos de perder de vista el factor económico que nos dará la clave de la crisis próxima. Y eso no es adoptar el gesto de la pitonisa—que reservamos al jefe radical—sino contar con la realidad, con la evidente falta de preparación de las izquierdas españolas para administrar, causa que las aleja para siempre—tal vez—del sitio a que no debieron nunca haber llegado. Ni Casas Viejas; ni los «burgos podridos»; ni las oposiciones; ni los obreros parados; ni el fracaso de los ministros, premiados con embajadas y presencias en el aislamiento en que les dejan los más prestigiosos republicanos y hasta la prensa adicta; la extraordinaria criminalidad triunfante o la arrolladora miseria, que nos va envolviendo, agotando las reservas necesarias al país... nada ha podido hacer mella en la irreductible tozudez en continuar en un puesto sin ninguna autoridad, por mengua de la confianza y el desvío evidente de la opinión, cuyo pulso es inútil negar. Ahora ya es tarde; a rectificar no llegarán y la caída cierta e inapelable, ¡para toda la vida!, la marcan esos numerosos empecatados del déficit catastrófico que darán la suma de vuestro incapacidad de gobernantes.

Hay cosas que no se abaten y no obstante, se desmoronan por sí solas. Este es el caso del gobierno actual, que se desmorona solo por no haber aprovechado el momento oportuno para salir. Nosotros vemos el fin próximo, irremisible. La causa aparente será cualquier pretexto. La verdad que no se sabrá hasta que el ministro de Hacienda del gobierno sucesor publique la liquidación del ejercicio 1933. Ese es el punto vulnerable. En España las izquierdas no se han interesado nunca por las cuestiones económicas, porque para ellas no hay más que demagogia, y precisamente gobernar es administrar.

La cuestión económica será la que hará caer al gobierno y su caída será mortal. El lenguaje de los números no admite huidas al campo de la retórica a que nos tienen acostumbrados. Unas cuantas cifras esgrimidas por el crítico de «A B C» Máximo, hicieron emudecer a don Marcelino y tragarse la aventurada afirmación de que estábamos rebosantes de prosperidad como nunca.

El presupuesto de 1932 se liquidó con un déficit real de 410 millones. El actual se calcula llegará a 800 millones, porque la depresión es mucho mayor y las alegrías del presupuesto no solo no se han corregido, sino que han sido acrecentadas inutilmente, como en el caso de sustitución de la enseñanza religiosa, de por sí insustituible. De manera que la cifra de 800 millones de déficit parecerá a muchos entendidos como muy optimista.

Esto representa la bancarrota de una política; porque toda una generación sufrirá las consecuencias de tantos millones gastados en mantener tan desacertados ensayos demagógicos como se han llevado a cabo a costa de los esquilimados contribuyentes, y eso será inolvidable. Todas las ramas de la producción están desatendidas; las cargas fiscales ahogan todo intento; la actuación poco feliz de los ministros que saltan de departamento en departamento, cosechando los resultados propios de su mediocridad; su misma inconsistencia y continua rectificación, y el estado de intranquilidad en que vivimos por dejadez de la autoridad, ante la anárquica osadía de sindicalistas y pistoleros, son causas suficientes del paro obrero y de la miseria de la nación.

JOSE BETANCORT

Gacetillas

Sargento de la Guardia civil rebrado, se ofrece para una Administración o cargo análogo. Razón, en esta Administración.

Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos. Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapi, 4.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto. Razón: Mendez Nuñez, 18 2.º—Alicante.

PLANCHADORA a domicilio que sepa su obligación se desea. Razón: Plaza Chapi, núm. 1, 4.º

SIRVIENTA que sepa su obligación, para pasar una temporada en Busot, se necesita. Si cumple se quedará luego en la casa, en Alicante. Razón: Chapi, 1, 4.º

Lea V. EL DIA

TEOFILO

Toros y toreros

PRESENTACION DE «LOS CALIFAS»

De las cuatro y media que ponía en los programas para empezar el festejo, se hubo de aplazar hasta las cinco y cuarto. Una avería en el motor del coche que conducía a las huertes califas impidió que llegaran a tiempo.

Se podía hacer muy bien una exclusión de la banda «Los Califas» y del solista de saxofón Manjou, que se acreditaron de ser gente en el momento, como del diminuto y salado músico Paz Domínguez, que dio unos muletazos al becerro de la banda, que valió por todo el espectáculo toruino de ayer.

Manolin-Charlot, Caballero Pilipi y su Botones, salieron del paso y actuaron con poca gracia.

Antonio Sánchez «Columpio», encargado de despachar los dos becerros en serio, por mucho que se esforzó no pudo conseguir que lo tomaran como tal. Está el señor «Columpio» un poco verde. De su actuación en Alicante se llevó pocas palmas.

El ganado, bueno. LOS CONTRATOS DEL NOVILLERO BILBAINO VICTOR DELGADO

El buen novillero bilbaino Victor Delgado, antes del próximo mes, en que actuará como «quinto», por haber sido llamado para su ingreso en filas, habrá toreado un buen número de novilladas, pues además de los compromisos ya adquiridos, se halla en tratos para actuar en otras plazas, algunas de tronio» y parece que las gestiones van por muy buen camino según informes particulares que tenemos y que por cierto nos merecen entero crédito.

Los contratos firmados hasta la fecha son los siguientes: 30 de julio, en Amurrio, con ganado de Santos.

7 de agosto, en Corella, con ganado de Alaiza (en corrida mixta, en unión del paisano Jaime Noain).

13 de agosto, en Medina de Rioseco, con ganado de Gamazo (en unión de Lirli II y Earelito II).

15 de agosto, en Villaverde, con ganado de Palacios.

16 de agosto, en Llodio, con ganado de Rubio. 2 y 3 de septiembre, en Orozco, con ganado de Rubio. 10 de septiembre, en Valladolid, con ganado de Pimentel. 15 de septiembre, en Ampuero, con ganado de Villarreal. 18 de septiembre, en Carranza, con ganado de Raso Portillo. Le deseamos buena suerte y nos alegramos que sus actuaciones, tanto en los ruedos como en los «cuarteles» terminen brillantemente.

EN ESTELLA Los días 5, 6, 7 y 8 de agosto se celebrarán en Estella los siguientes espectáculos taurinos: Día 5.—Desencajamiento de los novillos del día 6 y capea de vacas. Día 6.—Novillos de Moneo Alaiza, para Paco Céster, Paco Bernal y Pepe Montañés.

Día 7.—Tres novillos de la ciudad ganadería, para Pepe Gracia, Manuel Yus y Agustín García, de Tudela. Y día 8.—Capea de vacas.

EL ASUNTO DE LAS GANADERIAS La Comisión consultiva y clasificadora de ganaderías queda integrada de la siguiente forma: Don Eduardo Pagés, por la Asociación de Empresarios; Domingo Ortega, por la Asociación de matadores

de toros y novillos y Juan Belmonte, por la Asociación de Ganaderos. Los ganaderos de la «Unión de Criadores de toros de Lidia» han manifestado sus razones para abstenerse de formar parte de la Comisión. PARA QUE SE VAYAN ENTERANDO ALGUNOS SENSATOS No obstante lo mucho que se habla de la crisis que atraviesa la fiesta taurina y de lo mal que andan los negocios de toros, lo cierto es que esta temporada van celebradas bastantes más corridas que las que en igual plazo de tiempo se celebraron el año pasado. Comparad el primer semestre de 1932 y el del año actual, acusa éste sobre aquél un aumento de 15 corridas, a pesar de haber comenzado entonces la temporada a mediados de enero y no haberlo hecho este año hasta el 5 de marzo en que Málaga inauguró la temporada. Hasta el 30 de junio van celebradas este año 91 corridas de toros mientras que en 1932 sólo se celebraron en iguales seis meses, 76.

Lea V. EL DIA

Las enfermedades del estomago afectan y envejecen. EL ENFERMO DEL ESTOMAGO HUYE DE LA COMIDA, PUES SABE QUE AUN LOS ALIMENTOS MÁS LIGEROS LE PRODUCEN MOLESTIAS DURANTE LA DIGESTION. PAPAEL DE FUMAR SAIZ DE CARLOS

ABADIE EL UNICO

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohibe la Ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un sólo periodo sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda, y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones. También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinaro). En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en la Oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

HOTEL SAMPER (FRENTE AL MAR)

El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones — Teléfono 1106 — ALMACENES EL NUEVO LOUVRE NOVEDADES para SEÑORA Abanicos :: Guantes :: Gorros baño Lanas Finísima y Zeus MEDIAS :: MEDIAS :: MEDIAS Altamira 8 :: Triunfo 2

CURSILLISTAS EL 1.º DE AGOSTO, COMENZARÁ EE EL COLEGIO DE SAN JOSE, LA PREPARACION PARA LOS PROXIMOS CURSILLOS, ESTANDO LAS CLASES A CARGO DE COMPETENTES PROFESORES, TITULARES DE LA CARRERA DEL MAGISTERIO. Para condiciones del internado, honorarios y otros informes dirigirse a D. Rafael Chinchilla, Director del Colegio, Bailén, 29. ALICANTE

CARTAS DE CURADOS Sufría del estómago y estaba cansada de medicinas... Hoy está completamente bien... Doña T. García Sacristán, habitante en Valladolid, Carretera de Segovia, 53, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación, en el cual hace constar que: «Sufría del estómago desde el año 1917 y cansada de tomar medicinas y habiendo leído el anuncio del Abate Hamon me decidí a tomar la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON y hoy me encuentro completamente bien. También he gastado las Curas N.º 12, 14, 7 Toz. ferina, 10 Dientes y enterita, 11 Obesidad, Parálisis y 12 Depurative sangre. están dando excelentes resultados, así que con esta servidora no les falta propaganda.» Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida usted hoy mismo el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado la salud y la alegría con LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON SE MANDA GRATIS Udillo usted el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impreso, con sello de 5 cts.

Talleres de EL DIA Villavieja, bajos Tel. 1815 - Alicante Apartado de Correos 156

